



KF-3.III-382/1.1/2021

**Dotyczy: Postępowanie przetargowe nr 1/TP/D/2021 na dostawy środków dezynfekcyjnych do Sterylizatorni.**

**WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA**

**Pytanie nr 1- dotyczy projektu umowy §2 ust. 2:**

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu umowy w zakresie §2 ust. 2w sposób następujący :  
*Zamawiający przewiduje możliwość przedłużenia okresu trwania umowy do czasu wyczerpania jej wartości, nie dłużej jednak niż 3 miesiące, w przypadku gdy przed upływem terminu jej obowiązywania nie zostanie wyczerpana wartościowo. Przedłużenie wymaga obopólnej zgody i sporządzenia aneksu w formie pisemnej pod rygorem nieważności. W przypadku odmowy zawarcia aneksu przez Wykonawcę Wykonawca zwalnia Zamawiającego z odpowiedzialności z tytułu szkody za zmniejszenie zamówienia.*

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie nr 2- dotyczy projektu umowy §3 ust.15:**

Prosimy Zamawiającego o doprecyzowanie, czy w przypadku ustawowej zmiany stawki podatku VAT Zamawiający dopuszcza zmianę stawki podatku VAT oraz wartości brutto umowy, przy stałości cen netto przedmiotu zamówienia?

**Odpowiedź: Ustawowa zmiana stawki VAT nie będzie powodowała zmiany wartości brutto umowy.**

**Pytanie nr 3- dotyczy zapisów projektu umowy §4 ust.2:**

W związku z występowaniem w okresie realizacji niniejszej umowy okoliczności nadzwyczajnych związanych ze skutkami epidemii wirusa SARS-Cov-2, które mają ogromny wpływ na dostępność m.in. asortymentu będącego przedmiotem postępowania (tj. zaburzenia w procesie produkcji, restrykcje poszczególnych państwa z zakresie eksportu) w nawiązaniu do zapisów w projekcie umowy §4 ust.2zwracamy się z prośbą o wydłużenie terminu realizacji zamówienia do 5 dni roboczych.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. Ustawa o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych z dnia 2 marca 2020 r. reguluje przedmiotową sytuację.**

**Pytanie nr 4- dotyczy projektu umowy §4 ust. 8:**

Zwracamy się z prośbą o wykreślenie zapisu zawartego w §4 ust. 8 wzoru umowy.

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie nr 5- dotyczy projektu umowy §4 ust. 8:**

*W przypadku negatywnej odpowiedzi na pytanie powyżej zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisu umowy w zakresie §4 ust. 8w sposób następujący :*

*W przypadku niedostarczenia, odmowy dostarczenia zamówienia w terminach określonych w § 4 ust. 2, bądź opóźnienia w jego dostarczeniu Zamawiający jest uprawniony do zakupu tego zamówienia u podmiotu trzeciego na ryzyko Wykonawcy. W takim przypadku Wykonawca będzie zobowiązany do zwrotu różnicy w kosztach zakupu., przy czym różnica nie może przekroczyć 10% wartości zamówionego i niedostarczonego towaru wynikającego z załącznika nr 1 do niniejszej umowy."*

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**



**Pytanie nr 6- dotyczy projektu umowy §7:**

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów §7 umowy poprzez dodanie w § 7 ustępu 8 i 9 do umowy o następującej treści:

8. *Strony postanawiają, że zapisy §7 Umowy, określające zasady naliczania kar umownych w przypadku niewykonania lub niewłaściwego wykonania Umowy, nie znajdują zastosowania w sytuacji, gdy niewykonanie lub niewłaściwe wykonanie Umowy przez Wykonawcę spowodowane jest skutkami wystąpienia epidemii COVID 19.*

9. *Wykonawca zobowiązuje się do przedstawienia wszelkich dokumentów i oświadczeń niezbędnych dla potwierdzenia wpływu okoliczności związanych z wystąpieniem COVID-19 na należyte wykonanie Umowy, na każde żądanie Zamawiającego.*

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie nr 7- dotyczy projektu umowy §7:**

Zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów §7 umowy poprzez dodanie w § 7 ustępu 8 i 9 do umowy o następującej treści:

„8. *Zamawiający oświadcza, że zrzeka się dochodzenia roszczeń z tytułu przewidzianych umową kar umownych i odszkodowań, za okres, w którym umowa nie mogła być należycie wykonywana z przyczyn niezależnych od Wykonawcy, a w szczególności siły wyższej w postaci pandemii wirusa COVID-19.*

9. *Wykonawca zobowiązuje się do zachowania najwyższej staranności przy realizacji przedmiotu umowy i możliwe maksymalnego ograniczenia ewentualnych negatywnych skutków wywołanych stanem pandemii, o którym mowa w ust.8.”*

**Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Pytanie nr 8- dotyczy projektu umowy:**

W przypadku negatywnej odpowiedzi na pytania powyżej zwracamy się z prośbą o dodanie do wzoru umowy zapisu o następującej treści:

**SILA WYŻSZA**

1. *Strony zgodnie postanawiają, że nie będą odpowiedzialne za niewykonanie lub nienależyte wykonanie zobowiązań wynikających z Umowy spowodowane przez okoliczności niewynikające z winy danej Strony, w szczególności za okoliczności traktowane jako Siła Wyższa.*

2. *Do celów Umowy Siła Wyższa: oznacza zdarzenie zewnętrzne, pozostające poza kontrolą Stron oraz niewiążące się z zawinionym działaniem Stron, którego Strony nie mogły przewidzieć i które uniemożliwia proces realizacji Umowy. Takie zdarzenia obejmują w szczególności: wojnę, rewolucję, pożary, powodzie, epidemie, akty administracji państwowej, itp. Przez Siłę Wyższą Strony rozumieją również, epidemię COVID-19, potwierdzoną obowiązywaniem stanu epidemii lub stanu zagrożenia epidemicznego.*

3. *W przypadku zaistnienia Siły Wyższej, Strona, której taka okoliczność uniemożliwia lub utrudnia prawidłowe wywiązanie się z jej zobowiązań, niezwłocznie powiadomi drugą Stronę o takich okolicznościach i ich przyczynie. Wówczas strony ustalą zakres, alternatywne rozwiązanie i sposób realizacji Umowy.*

4. *Strona, która dokonała zawiadomienia o zaistnieniu działania Siły Wyższej, jest zobowiązana do kontynuowania wykonywania swoich zobowiązań wynikających z Umowy, w takim zakresie, w jakim to możliwe, jak również jest zobowiązana do podjęcia wszelkich działań zmierzających do wykonania przedmiotu zamówienia, a których nie wstrzymuje działanie siły wyższej.*



SAMODZIELNY PUBLICZNY  
WIELOSPECJALISTYCZNY  
ZAKŁAD OPIEKI ZDROWOTNEJ W STARGARDZIE

Samodzielny Publiczny Wielospecjalistyczny  
Zakład Opieki Zdrowotnej w Stargardzie  
ul. Wojska Polskiego 27, 73-110 Stargard

województwo zachodniopomorskie

5. *W razie zaistnienia utrudnień w wykonaniu umowy na skutek działania Siły Wyższej w szczególności nie nalicza się przewidzianych kar umownych ani nie obciąża się drugiej strony umowy kosztami zakupów interwencyjnych.*

6. *Jeżeli Siła Wyższa, z wyłączeniem epidemii COVID-19 będzie trwała nieprzerwanie przez okres 180 dni lub dłużej, Strony mogą w drodze wzajemnego uzgodnienia rozwiązać Umowę bez nakładania na żadną ze Stron dalszych zobowiązań oprócz płatności należnych z tytułu prawidłowo wykonanych usług.*

**Odpowiedź : Zamawiający nie wyraża zgody.**

**Dyrektor  
Krzysztof Kowalczyk**

Sekretariat: 91/ 578 92 03

Fax.: 91/ 391 18 83

e-mail: [biuro@zozstargard.pl](mailto:biuro@zozstargard.pl)

Konto bankowe:

Bank Gospodarstwa Krajowego  
97 1130 1176 0022 2031 5920 0005

[www.zozstargard.pl](http://www.zozstargard.pl)

NIP: 854-19-38-710

REGON: 000304562

KRS: 0000005388

Rejestr Wojewody: 000000017670

BDO:000108337